



2023年3月 农历癸卯年二月十二









陈慧宇在全县城建交通工作会议暨建筑业发展大会上强调

出重点强推进 持续掀起新型城镇化建设热潮



本报讯 (全媒体记者 韩亚峰 朱 海城)1日,县委县政府召开全县城 建交通工作会议暨建筑业发展大会, 深入学习贯彻中央、省市关于新型城 镇化的有关决策部署,回顾总结2022 年工作,研究部署2023年任务。县委 书记陈慧宇出席会议并讲话,强调要 咬定目标、鼓足干劲,突出重点强推 进,攻坚克难求突破,以"功成必定有 我"的历史担当,全力以赴加快以县 城为重要载体的新型城镇化建设,为 推进中国式现代化如东新实践贡献

在充分肯定过去一年全县城建 交通和建筑业发展工作后,陈慧宇 指出,加快城市高质量发展是落实 中央部署的重要举措,是推进如东 现代化建设的现实路径,是回应老 百姓殷切期盼的客观需要,全县上 下必须提高站位、增强共识,进一步 坚定推动城市高质量发展的信心与 决心,增强工作使命感与责任感,乘 势而上抓落实,攻坚克难补短板,积 极作为求突破,奋力开创城市现代 化建设的新局面。

陈慧宇强调,做好今年城建交通 和建筑业发展工作,必须突出重点、 务求实效,全面推动现代化高品质 城市建设。要做优规划,让城市布 局更合理。始终坚持把规划摆在优

先位置,抢抓战略机遇期,提高规划 科学性,增强资源统筹力,强化落地 执行力,以高水平规划引领城市高 质量发展。要加快建设,让城市功 能更完善。聚焦城市功能品质提 升,下好征收"先手棋",守好建设 "主阵地",畅通交通"大动脉",以城 建交通项目的快推进带动城市品质 大提升。要强化治理,让城市环境 更美好。坚持用绣花功夫管理城 市,更加突出精细化,更加突出规范 化,更加突出科学化,不断提升城市 治理能力水平。要强化举措,让建 筑业品牌更响亮。保持定力,坚定 信心,进一步拓展发展空间,强化科 技赋能,深化管理变革,因势利导推 动建筑业发展,共同擦亮如东"建筑 之乡"的金字招牌。

陈慧宇强调,加快现代化城市建 设,全县上下要聚合力,扛牢干成事 的责任担当;强内力,提升干成事的 能力本领;借外力,破解干成事的瓶 颈制约;守底线,着力打造精品工程、 廉洁工程、安全工程,在真抓实干中 形成攻坚突破的强大驱动力。

县委副书记、县长陈雷主持会议, 要求各地各部门准确把握新形势新 任务新要求,全面贯彻落实县委、县 政府决策部署,登高望远强化谋划, 聚焦重点强化攻坚,行稳致远强化合 力,高标准高质量做好城建交通和建 筑业发展各项重点工作,深入推进现 代化高品质城市建设,努力为中国式 现代化如东新实践开好局起好步提 供有力支撑。

县领导陈昌龙、蒋树建、徐东俊、 赵尊兵、周洪出席会议。副县长施正 泉总结2022年城建交通工作,并对 2023年重点工作进行部署。会议通 报了2022年全县建筑业先进集体和 先进个人名单,并进行了表彰。自然 资源和规划局、交通运输局、住建局、 城管局、住建服务中心、南通五建公 司等6家单位作交流发言。

县人大听取全县国土空间 总体规划编制情况报告

本报讯(全媒体记者 陆昊 张家东)2月28日下午,县人大 常委会召开专题会议,听取全县 国土空间总体规划编制情况报 告。具人大常委会主任陈昌龙主

会上,县自然资源与规划局 相关负责同志汇报了我县国土空 间总体规划编制工作情况,详细 解读了规划内容,与会人员对规 划内容提出意见建议。

在认真听取汇报后,陈昌龙 对我县国土空间总体规划给予肯 定。他指出,规划编制突出高质 量发展主线,充分体现对全县未 来发展的战略支撑和指导约束作 用,为推动中国式现代化如东新 实践提供了充足要素保障。规划 的逻辑起点、理论指导、实践导 向、要素配置,既着眼如东实际, 又衔接上位规划,较好地实现了 多规合一,开辟了全县国土空间 总体规划编制的新境界。

就完善、提升、落实好规划, 陈昌龙强调,要站位全局,充分认 识规划的重大意义。新一轮国土 空间总体规划事关如东高质量发

展大局、事关新型城镇化建设大 局、事关"幸福如东"民生福祉,要 高点定位,统筹谋划,打造好指引 县域国土空间未来发展布局的总 纲领。要绘好蓝图,切实发挥规 划引领作用。要准确把握新发展 阶段,深入贯彻新发展理念,加快 构建新发展格局,认真贯彻县委、 县政府决策部署,立足推进中国 式现代化如东新实践的现实需 求,聚力实现"最潮沿海、开放融 合、耕海图强、现代中心"目标,进 一步突出如东特色,着眼提升县 城首位度,聚焦产业、人口、交通 枢纽一体化发展,处理好开发与 保护、整体与局部、当前与长远的 关系,提升规划编制的科学性,提 高规划执行的权威性。要有效作 为,确保规划编制高质量完成。 充分吸纳各方意见建议,深入研 究完善,多动脑筋、多下功夫,切 实提升编制的深度、高度、实度, 抬升规划的格局、品味,以实际行

动贯彻落实好党的二十大精神。 县人大常委会副主任徐鸿 斌、赵尊兵、翟建华、缪卫宏参加 会议。

我县干部教育培训 举办招商引资专题学习

本报讯 (全媒体记者 袁嘉 翊 姜宁惠)为全面学习贯彻党 的二十大精神,落实"四敢"重 要要求,围绕县委"四优""五掀 起"目标要求,帮助党员干部提 升招商引资能力水平,抢抓机 遇、突破开局、2月28日、我县举 办招商引资专题学习培训。县 委副书记许金标、副县长刘莉出 席会议。

招商引资是推动发展的"源 头活水",担负着一个城市未来 发展的增量,"谁拥有增量,谁就 拥有未来"。开局就是决战、起 步就要冲刺。在一季度举办此 次专题培训,对拼抢全年招商项 目,推动经济社会发展具有重要 的意义。此次培训突出实践经 验传授,首次采用"嘉宾主旨演 讲+圆桌交流互动"的方式,以 《"拼经济"招商引资如何突围制 胜》为题,通过视频直播邀请专 家作主旨演讲,分享招商引资经 典案例和落地经验。

今年,我县干部教育培训坚 持聚焦中心不偏移,围绕在新征 程上推进中国式现代化如东新 实践和县委十五届五次全会提 出的"四优""五掀起"来开展。 一方面举办招商引资、创新驱 动、园区发展、城乡建设、乡村振 兴、现代金融等现代化建设重点 专题班次;另一方面举办高端讲 座,用好"智慧课堂""一线课堂" 等载体,开设"扶海月学堂",坚 持"请进来"和"走出去"相结合, 充分利用北京、长三角、珠三角 等地区高端师资,通过专家讲 授、互动交流、实地观摩等方式, 提升干部现代化建设能力,为持 续掀起如东高质量发展热潮高 潮提供智力支撑。

各镇(区、街道)、县商务局、 县科技局主要负责同志、分管负 责同志和全体招商人员,县工商 联系统非公企业负责人,新录用 公务员和优秀青年人才等300多 名党员干部、企业家参加学习。

30多头麋鹿"打卡"我县沿海湿地



本报讯(全媒体记者 徐书影 赵烨佳 通讯员 姚丽华) 连日来, 群鹿"打卡"我县沿海湿地的照片在 朋友圈刷屏,引发广泛关注。1日下 午,记者来到小洋口旅游度假区沿 海湿地时,只见30多头野生麋鹿时 而上岸食觅,时而下水欢腾嬉戏,一 派闲适自在(如图)。据了解,这群 麋鹿流连我县沿海湿地已有一个多 月时间,这也是如东地区首次出现 成群的野生麋鹿。

麋鹿为我国特有物种,国家一级 重点保护野生动物,其头脸狭长像 马、角像鹿、蹄子宽大像牛、尾细长像 驴,因此又被称为四不像。作为一种 珍稀动物,它对生存栖息环境要求很 高,多栖息于平原、沼泽和水域地带, 尤善游泳,因此最为喜欢富有水边植 物的湿地和沼泽地区。

如东拥有86公里海岸线,沿海 天然湿地面积达22万公顷,滨海湿 地资源十分丰富。近年来,我县牢 固树立"绿水青山就是金山银山"理 念,严格落实滨海湿地保护修复要 求,持续加强生物多样性保护,先后 建成4个湿地保护小区,并在海岸 内侧增设了40多公顷的高潮栖息 地,供远道而来的"客人"休憩、觅 食。同时,为了让"稀客"有闲适、 自由的环境,我县还不断加大对重 点区域的巡护看护,为野生动植物 撑起"保护网"。此次成群麋鹿的出 现,有力验证了近年来我县滨海湿 地生态修复和生物多样性保护成效

据统计,除了成群麋鹿"造访" 我县外,这两年,各类珍稀物种的踪 迹也呈现明显上升趋势,在今年1 月中旬的一次沿海滩涂生物多样性 热点区域鸟类监测调查中,如东生 态环境局共记录到野生鸟类54种 7099 只次,其中8种珍稀濒危鸟类 共记录到1245只,包括991只集大 群的红头潜鸭。

县妇联与如东农商银行 举行战略合作签约仪式

本报讯 (全媒体记者 万 璐璐 单佳凯)2月28日下午, 县妇联与如东农商银行举行 战略合作签约仪式,成立"农 商银行,一户一策"微关爱基 金。副县长陈晓莉出席活动 并讲话。

活动现场,如东农商银行首 次发放"乡村振兴巾帼贷",向8 个巾帼农业示范基地授信贷款 1880万元,并与县妇联签署《"一 户一策"困境妇女儿童家庭微关 爱项目》协议。据了解,如东首 批获得信贷的巾帼农业示范基 地,涉及优质稻米种植、加工销 售和特色果蔬种植等领域,创办 人都是创业女能人,扩大产销规 模资金短缺,由如东县妇联认定 推荐,如东农商银行设立"乡村

振兴巾帼贷",进入"白名单"库, 当天申请当天到账,执行利率最 高 4.65%, 获得国家级、省级荣誉 的利率下降1.2%,市级荣誉和县 级荣誉的利率分别下降 0.6%和 0.3%;个人客户贷款额度放宽到 300万元,企业客户贷款额度放 宽到1000万元。

陈晓莉对如东农商银行服 务地方经济发展,尤其是在女 性创业过程中提供的帮助给予 充分肯定。她希望县妇联与如 东农商银行以此次的活动为契 机,进一步加强沟通,全方位开 展协作,共同搭建支持妇女发 展、服务乡村振兴、履行社会责 任平台,为新征程上全面推进 中国式现代化如东新实践做出 更大贡献。

值班编委 张海燕 责任编辑 徐小禾 版式设计 钱海莺

文明行路文明行车